

★ ПОЗЫВНЫЕ  
«КРАСНОЙ СУББОТЫ»

К ПРАЗДНИКУ  
ТРУДА — ГОТОВЫ!

В ГОРОДСКОМ ШТАБЕ

Состоялось очередное заседание городского штаба по проведению коммунистического субботника.

О готовности к его проведению отчитались коллективы горно - обогатительного комбината, Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, треста «Лисаковскрудстрой», автотранспортного предприятия, АТП УАТ «Главкустанайстрой».

На заседании выступили второй секретарь городского комитета партии К. Н. Ваисов, зам. председателя горисполкома А. П. Заика, главный архитектор города А. Л. Бурдина, заведующий отделом пропаганды и агитации В. В. Лосев.

### ЭКОНОМИВ К СУББОТНИКУ

38 человек управления «Межрайгаз» выйдут 16 апреля на коммунистический субботник.

Дежурные бригады проведут профилактику газовых приборов у населения. Водитель Михаил Васильевич Романец вывезет в этот день на экономленном топливе около 800 килограммов сжиженного газа. Комсомольцы намеряют собрать две тонны металлолома. Остальные будут работать на благоустройстве территории.

**А. КОНВИСАРОВ,**  
секретарь  
партийной организации.

### В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

В день коммунистического субботника коллектив «Восток-энергочермета» будет работать

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с марта 1969 года  
№ 28 (1530)



СРЕДА, 13 апреля 1983 года



Цена 2 коп.

Постановлением бюро областного комитета партии, исполкома областного Совета народных депутатов, облсовпрофа и бюро областного комитета комсомола **Лисаковский горно - обогатительный комбинат имени 60-летия СССР** занесен в областную Книгу почета. За успехи в социалистическом соревновании в Книгу поче-

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

та занесены **Г. В. Долженко**, каменщик строительного управления «Культбытстрой» треста «Лисаковскрудстрой», **Ю. В. Костенко**, машинист экскаватора Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, **В. И. Суевин**, маши-

нист электровоза Лисаковского горно - обогатительного комбината.

За большую и плодотворную работу по трудовому и нравственному воспитанию молодежи **В. С. Федосову**, токаря ремонт-

но - механического цеха горно-обогатительного комбината, присвоено звание «Лучший наставник молодежи Кустанайской области».

Поздравляя с этими высокими наградами, желаем новых трудовых успехов, счастья, отличного здоровья.

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ГОРКОМ КОМСОМОЛА

## РАБОТАТЬ АКТИВНЕЕ

Во всех районах электрических сетей ПЭС состоялись рабочие собрания. Трудящиеся обсудили итоги выполнения государственных заданий первого квартала и задачи, стоящие перед ними на второй квартал.

На собраниях был также вынесен вопрос о ходе выполнения комплексного плана по улучшению условий труда и состоянии техники безопасности, принятом на одиннадцатую пятилетку. Были отмечены успехи работников

## ВЫБРАТЬ СВОЙ ПУТЬ...

Возможно, эти школьники, учащиеся 8 класса школы № 1, уже бывали в историко-производственном музее горно-обогатительного комбината, познакомились с его экспозицией. Но на подобное мероприятие они пришли сюда впервые. Здесь произошла встреча восьмиклассников с членами комсомольско-молодежной бригады № 3 фабрики гравитационно - магнитного обогащения, коллективом

Многие вопросы интересовали ребят. Они спрашивали у членов бригады об условиях труда, о том, как они стали обогатителями, чем занимаются в свободное время.

У машиниста грохотов, наставника молодежи Р. Д. Макаровой спросили: «Какие качества вы хотели бы воспитать у своих подопечных?». Она ответила, что всегда старается привить молодым рабочим честность,

— Почему-то некоторые считают, что учиться в училище — неprestижно. Я не жалею о том, что избрала профессию обогатителя. Легких дорог в жизни не бывает. Коллектив, в котором я работаю, принял меня очень хорошо. Мы не только общаемся во время работы, но и проводим часто вместе свободное время.

П. Пантелеев, машинист пачосов, рассказал о том, что бригада часто совершает экскурсии по городам нашей страны. Коллектив уже побывал в Свердловске, Челябинске, Мар-

приемлемым ремонте водогрейного котла и на благоустройстве города.

Две укрупненные бригады производят вырезку и зачистку 40 отверстий в коллекторах для монтажа новых труб. Будут демонтированы фронтные и экранные трубы и опрессовано 12 конвективных секций.

70 рублей будет перечислено в фонд пятилетки.

## ТОВАРИЩИ ВETERАНЫ ВОЙНЫ И ТРУДА!

Городской комитет партии, исполком городского Совета народных депутатов и совет ветеранов города просят Вас принять активное участие в проведении ленинского коммунистического субботника 16 апреля 1983 года.

Работающие ветераны могут участвовать в субботнике со своими коллективами, а не работающим будет предоставлена возможность заниматься благоустройством подъездов, домов, площадок и дворов по месту жительства.

## СОЗДАН ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Идеологический центр на главных пусковых годах — строительство Велинского бокситового и Куржупкульского железорудного рудниках, жилья и соцкультбыта — создан в управлении «Культбытстрой» треста «Лисаковскрудстрой» по инициативе коммунистов, решавших на одном из своих последних собраний проблемы ускорения темпов ввода объектов в строй.

Состоялись первые мероприятия, проведенные центром. В начале апреля с рабочими, занятыми на пусковых объектах, встретились руководители управления, ответив на возникшие вопросы.

приприятия вышлываются, но профсоюзным комитетам необходимо активнее работать в этом направлении.

**В. ПАВЛОВСКИЙ,**  
председатель профкома ПЗЭС.

## ПРЕДПРИЯТИЯ— ГОРОЖАНАМ

Некоторые предприятия города уже изготавливают для жителей города товары народного потребления.

Со второго квартала их производство и поставки увеличатся. Так, горно-обогатительный комбинат начнет изготавливать горшки для цветов, емкости для воды, стеновые блоки, железобетонные детали для погребов, ремонтно-механический завод — шпатели, Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление — шинковки для резки корнеплодов.

Всего за 1983 год предприятиями будет изготовлено товаров народного потребления на сумму более 22 тысяч рублей.

**С. КСАНОВА.**

коммунистического труда. Они встретились с передовиками производства, с теми, о ком много слышали и читали, кто своим ежедневным ударным трудом способствует успехам комбината. О достижениях коллектива ЛГОКа, его передовиках ребятам рассказала директор музея С. М. Ляпустина.

Машинист мельниц П. А. Грязнов работает на фабрике с первых дней. Он рассказал ребятам о своей профессии, о коллективе, в котором трудится.

— Несколько дней назад мы побывали на фабрике гравитационно-магнитного обогащения, — сказала Марина Стырова, ученица восьмого класса первой школы, — познакомилась с производством, рабочими. И сейчас, когда мы стоим на пороге выбора профессии, когда перед каждым из нас стоит вопрос кем быть, я думаю, что многим понравилось на фабрике, и, возможно, что кто-то в скором времени вольется в этот коллектив.

## ПРОФОРМИРОВАНИЕ РАБОТА

трудолюбие, любовь к своей профессии, богатитель — профессия нужная. Ведь отсюда начинается путь к металлу. И быть к этому причастным — всегда ответственно.

У старшего мастера В. И. Попова спросили как на деле осуществляется принцип «один за всех и все за одного».

— У нас дружный, сплоченный коллектив, — ответил он, многие владеют смежными профессиями, умеют всегда заметить товарища. К примеру, когда весной или осенью часть наших рабочих отправляется в совхозы для оказания помощи сельчанам, мы работаем не снижая темпов и за них. И еще не было случая, чтобы бригада не выполнила план.

Галина Завалишина сейчас проходит полугодовую практику. Скоро она закончит ГИТУ-178 и станет полноправным членом коллектива. Она сказала ребятам:

интереске. Подобные экскурсии обогащают знаниями. Члены бригады не только знакомятся с достопримечательностями городов, но и бывают на родственных предприятиях, смотрят как налажено у них производство, перенимают передовое. Коллектив бригады постоянно участвует в смотрах художественной самодеятельности, фестивалях народного творчества, спортивных мероприятиях, завоевывает призовые места.

Делегат областного слета учащихся, решивших поступить в профессиональные училища, Андрей Гоголь сказал, что к решению стать рабочим он пришел сам, и думает, что не ошибся. Быть рабочим — это почетно.

О многом еще говорили ребята и их старшие товарищи — обогатители. Встреча, думаем, поможет ребятам, выпускникам восьмых классов, выбрать свой путь, определить свою профессию.

**В. НАСТЕВИЧ,**  
зам. секретаря комитета  
комсомола ЛГОКа.

## Итоги работы за I кв. 1983 года

### ПРЕДПРИЯТИЯ, СПРА- ВИВШИЕСЯ С ПЛАНOM

ЛГОК (директор Д. А. Шарыгин).  
КБРУ (К. Н. Итименов).  
ДСУ-50 (С. С. Прилепин).  
Типография (Т. В. Тарасова).  
«Казстальмонтаж» (Б. Х. Хаибулин).  
«Сантехмонтаж» (К. Н. Бабиков).  
Хлебозавод (П. С. Тютявин).  
АТП УАТ «Главкустанай-строй» (В. А. Мищенко).  
ПАТП (Т. В. Нурмухамедов).  
АТП (В. В. Бусыгин).  
Горбыткомбинат (В. В. Чемерис).  
Магазин «Медтехника» (Р. Т. Шаповалова).  
Радиотелемастерская (В. И. Вернер).  
«Межрайгаз» (Р. А. Куклиновский).

Городской узел связи (П. М. Потыканенко).

### ОТСТАЮЩИЕ

Трест «Лисаковскрудстрой» (Ю. И. Славяк).  
Завод ЖБИ-3 (С. В. Артюшенко).  
РМЗ (Д. Д. Рейзвих).  
Гормолзавод (Н. И. Магер).  
Ремстройуправление (Г. Е. Романовская).  
«Промстрой-1» (И. В. Маркевич).  
«Культбытстрой» (Н. В. Афанасенко).  
«Отделстрой» (В. П. Соловьев).  
Управление механизированных работ (Д. Я. Еременко).  
«Казмеханомонтаж» (А. М. Кузнецов).

## НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В конце марта в школе №1 состоялась научно-практическая конференция «Психология обучения и воспитания школьников». Ценность конференции — в возможности практического использования ее материалов.

Доклады «Психологические особенности подросткового возраста» С. И. Захаровой, «Особенности учебной деятельности и умственного развития подростка» Э. И. Ищенко, «Психологические особенности старшего школьного возраста. Развитие личности в старшем школьном возрасте» Л. П. Бочкаревой будут включены в планы общества «Знание», народного университета педагогических знаний для родителей.

С опытом работы по проблемам «Изучение мотивов учения во втором классе» Б. С. Успановой, «Любознательность, интересы детей, методы их изучения и

формирования в процессе обучения шестых классов» методистам В. М. Онкиной и Н. А. Вдовицкой предложено выступить на городских педчтениях в секции классных руководителей.

Доклады «Развитие личности в младшем школьном возрасте» В. П. Пенгиной, «Методы обучения» Т. К. Мищенко оставлены в методкабинете школы и могут быть использованы учителями.

Чтобы согласовать работу педагогов с внутренними устремлениями и действиями учеников, необходимо установить затруднения учителей в системе средств активизации учения школьников на уроке. С целью выяснения характера этих затруднений В. В. Романова и Г. А. Чуменко провели анкетный опрос.

**М. КЕЛЛЕР.**

## ♦ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ СБЕРЕГАЯ ХЛЕБ

За 1982 год хлебозавод сэкономил 18,6 тонны муки.

Однако вопрос экономии хлебных ресурсов не снимается с повестки дня. На прошедшем партийном собрании коммунисты вновь обсудили этот вопрос.

Выступающие говорили, что на имеющемся оборудовании очень тяжело делать малый развес булочных изделий. К примеру, делитель испорчен и делит на порции неточно, приходится постоянно взвешивать кусочки теста вручную. Износились валики на закаточной машине, поэтому иногда батоны неправильной формы.

Несмотря на то, что оборудование надо заменить, а его пока в наличии нет, освоили выпуск продукции новых наименований и более мелкого развеса. В этом году начался выпуск хлеба безолевого (0,5 кг), диабетического (0,2 кг), калача «целиного» (0,5 кг), мелочи «добной» (0,1 кг).

В своем докладе П. С. Тюгивин сказал, что намечены мероприятия, в ходе выполнения которых предусмотрены монтаж оборудования безтарной приемки и хранения муки, изготовление и монтаж транспортера погрузки кондитерских изделий, монтаж технологических линий по производству булочных изделий.

**В. КРЕМСЕР,**  
секретарь партийной  
организации хлебозавода.

**ЛЕНИНСКИЙ** зачет прочно вошел в практику работы комсомольских организаций, стал важной частью всей системы коммунистического воспитания комсомольцев и молодежи. В ходе второго этапа Всесоюзного Ленинского зачета юноши и девушки ЛГОКа активно участвовали в патриотическом движении «Пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых».

В авангарде социалистического соревнования идут комсомольско-молодежные коллективы ЖДЦ, фабрики ГМО, орс, электроцеха, рудника. По итогам 2 этапа Ленинского зачета 14 молодых передовиков производства были сфотографированы у Красного знамени комсомольской организации комбината. 2 — награждены знаками ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть», 7 — знаками Центрального совета Всесоюзной пионерской организации «За активную работу с пионерами» и т. д. А в феврале — марте прошла общественно-политическая аттестация.

При подготовке комитет комсомола ГОКа проанализировал ход второго этапа Ленинского зачета, прошли семинары секретарей комсомольских и партийных организаций, на которых основное внимание уделялось методике организации и проведения аттестации. В каждой комсомоль-

ской организации прошли комсомольские собрания, заседания комсомольских бюро. В комитетах комсомола орс, фабрики окомкования, цеха водоснабжения, комбината были оформлены

♦ **КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ИДЕТ ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ**

## АТТЕСТОВАНЫ ЛУЧШИЕ

стенды «Участнику Ленинского зачета».

Все это способствовало успешному проведению общественно-политической аттестации. Организовано, на высоком идейно-политическом уровне прошла она в комсомольской организации ГМО.

Делом отвечают на решения XIX съезда ВЛКСМ отличники Ленинского зачета Анатолий Подольчук — бригадир РСХ, ударник коммунистического труда, Валерий Нестеров — машинист окомкования машин фабрики окомкования, студент заочно отделения из РМЦ, пропагандист, Любовь Горобец, член комсомольско-молодежной смены ЖДЦ, ударник коммунистического труда, член комсомольского бюро, член цехкома, лучший молодой техник-воспитатель комбината за 1982 год. Отлично выполнила личный комплексный план участница Ленинского заче-

та Ирина Шваб — лаборант центральной лаборатории.

Успешно справились с выполнением личного комплексного плана и слесарь-ремонтник РЦФ Сергей Мещина. Производствен-

ные замечания и предложения в адрес администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций цехов. В целом комбината по улучшению социалистического соревнования, политической учебы молодежи, организации досуга, спортивных соревнований.

Например, секретарь комсомольской организации центральной лаборатории Е. Полтавская внесла в адрес комитета комсомола ГОКа предложение организовать учебу членов «КП», Г. Мамедова, секретарь комсомольской организации ясли-сада «Солнышко», предложила администрации ГОКа заменить электроприборы, наладить теплотель в ясли-садах и т. п.

Для реализации замечаний и предложений комитет комсомола ГОКа разработал конкретные мероприятия по улучшению работы комсомольских организаций ГОКа. Таким образом, общественно-политическая аттестация комсомольцев дала новый импульс всей их трудовой и общественной деятельности, помогла определить цели и задачи, стоящие перед молодежью комбината в ходе проведения Ленинского зачета.

Вместе с тем следует отметить, что не на должном уровне прошла общественно-политическая аттестация в комсомольских организациях электроцеха (секретарь Е. Коробов), РМЦ (секретарь Т. Леонтьева) ясли-сада «Ручеек» (секретарь Т. Корчевая).

В ходе общественно-политической аттестации комсомольцами

В. РЕШЕТНИК,  
секретарь комитета комсомола  
ГОКа.

♦ **НАМ ОТВЕЧАЮТ**

### СДЕЛАЮТ ДЛЯ ДЕТЕЙ

За предприятиями закреплены определенные участки города. Коллективы несут

ответственность за чистоту этих мест, установку и сохранность малых игровых форм. Газета неоднократно писала о недостатках в этом деле. Сегодня на наш запрос отвечает начальник участка «Востокэнергочермет»

**Н. Цепко.**

В газете «Лисаковская новь» от 23 марта с. г. в «Сквознячке» шла речь об отсутствии детских игровых форм около домов №№ 3, 4 и 12 первого микрорайона.

Сообщаем, что в день ком-

мунистического субботника в зеленой зоне этих домов будут установлены для детей четыре качели и две гимнастические пирамиды.

**Н. ЦЕПКО,**  
начальник участка  
«Востокэнергочермет».

♦ **СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ — БОГАТСТВО ОСОБОГО РОДА**

## Инерция пассивности?

ИЛИ ЗАМЕТКИ О РАБОТЕ КУЛЬТМАССОВЫХ  
КОМИССИЙ НА РЯДЕ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА

ленно, что они будут, в профкоме пока не решаются. Когда речь зашла о том, как используется красный уголок в выходные дни для отдыха, то, оказалось — практически никак. Конечно, трудность, причем, опять объективная, здесь есть: дождаться до предприятия в выходные дни сложно, оно за го-

Последнее время в больших сложилось довольно серьезное положение из-за нехватки младшего и среднего менеджмента. Имеющемуся поэтому приходится иногда дополнительно загружать себя работой. В связи с этим некоторые профсоюзные работники вопросы организации отдыха снимают с по-

Мы продолжаем разговор об организации свободного времени, начатый в нашей газете в январе. Сегодня речь пойдет о работе культмассовых комиссий, на предприятиях и в учреждениях города, не имеющих своих базовых Домов культуры.

Для сравнения возьмем горбыткомбинат, дорожно-строительное управление № 50, предприятие Западных электрических сетей и медицинские учреждения.

У каждого из них есть объективные трудности в организации досуга своих работников: у одних — посменная работа, выходные не всегда в субботу и воскресенье, дежурства, у других — командировки мешают, у третьих — отдаленность от города. Но мы будем идти методом от противного, как говорят в математике. Посмотрим как почти при равных условиях и трудностях все-таки используется имеющаяся на каждом из этих предприятий база (а она имеется везде — без всяких оговорок) для культурно-массовой работы.

На всех этих предприятиях и в учреждениях существуют культмассовые комиссии, в состав которых входит от 4—5 до 7—8 человек. Судить о их деятельности можно в какой-то мере и по тому, как планируют они свою работу. Но с планом работы комиссий удалось ознакомиться не везде (в первую очередь — из-за их отсутствия). Так, например, нет его в горбыткомбинате, ДСУ-50. Подробный, интересный план на предприятии Западных электрических сетей. Здесь второй год возглавляет культмассовую комиссию Валентина Ивановна Карасева. План работы, составленный комиссией, утвержден на профкоме. Из культурно-массовых мероприятий, проводимых здесь, хочется назвать несколько, на мой взгляд, наиболее показательных. И начать

можно с первых месяцев 1983 года.

## НЕКОТОРЫЕ ПРОБЫ И КАК РЕЗУЛЬТАТ — УДАЧА: РАБОТА ОЖИВИЛАСЬ. ОТКРЫЛИ ДРУГИХ — ДЛЯ СЕБЯ.

Новый год отмечался в этом году не так как всегда: если раньше утренник для детей работников предприятия проводился в городе, приглашались Дед Мороз и Снегурочка, так сказать, «со стороны», то в этом году решили: а чем мы хуже других? Разве сами не сможем организовать праздник для своих детей? И, как выяснилось, — прекрасно справились и провели ничуть не хуже (а может и лучше) прежнего. Были и костюмированный бал героев сказок и «свои» Дед Мороз со Снегурочкой. Главное — детям понравилось, они вместе с родителями веселились вокруг елки. Надо сказать, что на предприятии уже стало традицией перед Новым годом проводить среди детей работников конкурс — выставку детского творчества (и сейчас в профкоме висят несколько стендов с рисунками, аппликацией, вышивкой и т. д.), на утреннике объявлять результаты. И детям хорошо, и родителям приятно.

А в марте подобный конкурс провели среди женщин. И оказалось, что многих только тогда и узнали: прекрасных поваров и кулинаров, швей и рукодельниц.

Но на этом открытия не закончились. Культмассовая комиссия с помощью, а вернее — по инициативе Светланы Ивановны Кучаевой, ответственной в профкоме за работу среди женщин и детей, — решила создать женский клуб. И на 8 Марта состоялось открытие «Незабудки» (как его стали именовать в ходе конкурса на лучшее название). Теперь можно сказать, что этот клуб стал центром почти всей культмассовой работы. Так, в апреле он готовит устный журнал для женщин, а на май — «Огонек» в честь ветеранов

Великой Отечественной войны.

Вроде небольшие события в культурной жизни предприятия — провели конкурс, организовали утренник, создали женский клуб, на день энергетика пригласили для чествования передовиков предприятия подшефный детский сад, а в итоге — работа оживилась. Теперь все женщины (без исключения) с нетерпением ждут очередного занятия. Вот мужчины, к сожалению, пока здесь занимают пассивную позицию — они ждут, когда женщины пригласят их в гости в свой клуб. Правда, профком начинает, вред, задумываться об активизации работы среди мужчин, но как это получится — время покажет.

Думается, что в этом году работа оживилась и потому, что для этого была определенная платформа, был актив, на который можно опереться. А добавилось чуточку больше активности и инициативы чем раньше, и сразу появился результат.

Традиционны здесь такие формы отдыха как поездки на выходные дни в дом отдыха «Энергетик» под Кустанай, концерты подшефной музыкальной школы по праздникам, спортивные соревнования. Зимой в выходной день в школе № 4 действует клуб «Здоровье».

Не все на предприятии с отдыхом, конечно, еще в порядке, есть и нерешенные проблемы. Так, в этом году коллектив художественной самодеятельности не участвовал в отраслевом смотре, хотя два года назад занял в Кустанай I место. Сейчас же есть инструменты для вокально-инструментального ансамбля, место, где можно репетировать, но... не набран состав играющих.

В плане прошлого года намечены (на этот год — тоже) поездки на выходные дни в Челябинск, Кустанай на концерты, в театры. Но они не состоялись. И в этом году сказать опреде-

родом, а своего автобуса нет. Ответственная за культмассовую работу в родобъединении городской больницы Наталья Викторовна Кирыанова сказала: «Было бы желание, все можно сделать». И, на мой взгляд, у Натальи Викторовны среди всех медицинских учреждений (городской больницы, детского объединения и родобъединения) работа ведется активнее. И ее высказывание справедливо и в отношении предприятия Западных электрических сетей...

## ОДНА — ДВЕ «НАХОДКИ» ПРОБЛЕМЫ НЕ РЕШАЮТ.

В горбыткомбинате есть свои находки в организации досуга. Так, если говорить о положительном, то можно отметить его связь с другими предприятиями: иногда билеты на праздничные вечера распространяются в самом комбинате и в какой-нибудь организации города. Так, например, проходил «Осенний бал», Новогодний вечер. Но сделаю сразу и оговорку — связь эта нерегулярная и ее нужно упорядочить. Хорошо отзываются в горбыткомбинате о Домах культуры (к слову сказать, и в остальных коллективах, о которых идет речь): «Строителе» и «Горняке». Они никогда не отказывают в помощи, помогают и в разработке мероприятий, и в ходе их проведения. Так, на Новый год «Горняк» провел свою дискотеку в горбыткомбинате, в День быта помог номерами художественной самодеятельности.

Но эта работа все-таки ведется здесь стихийно, о чем свидетельствует и отсутствие плана. Свои формы организации отдыха здесь пока еще не найдены. Не чувствуется, по словам председателя культмассовой комиссии В. В. Зуйковой, инициативы и заинтересованности комсомольцев предприятия.

## ИЗМЕНИТЬ ВЗГЛЯД НА ПРОБЛЕМУ, ОТВЛЕЧЬ НЕ ОТ ПАССИВНОГО ДОМАШНЕГО ОТДЫХА, А ОТ НАПРЯЖЕННЫХ ТРУДОВЫХ БУДНЕЙ.

востки дня: о каком отдыхе может идти речь, считают они, если люди через сутки заступают вновь на сутки дежурить? Правы ли те, кто так считает? Думается, что не совсем. Как об известном, лучший отдых — перемена деятельности. И если на предприятиях, где пятидневная рабочая неделя, выходные всегда в субботу, воскресенье, нужно в выходные дни отвлекать людей от пассивного сидения перед телевизором, то здесь ситуация иная: здесь не нужно, допустим, медработников «отрывать» от телевизора (у них на него не всегда есть время), их нужно разгрузить от напряженной работы. Такие попытки есть, но они — единичны. Коллектив родобъединения, например, зимой выходил на лыжную прогулку, в детской больнице готовятся к «Веселым стартам» в спортзале одной из школ, на 8 Марта в детском и родобъединениях прошли конкурсы-выставки домашнего рукоделия. Но этого опять так мало. И в выдавшися свободные выходные дни все-таки отдохнуть, отвлечься от работы негде.

## ТОЛЬКО ЛИ ВСЕМУ ПРИЧИНОЙ ОБЪЕКТИВНЫЕ ТРУДНОСТИ? А, МОЖЕТ, ИНЕРЦИЯ ПАССИВНОСТИ?

В дорожно-строительном управлении № 50 ни с председателем культмассовой комиссии, ни с ее членами поговорить не удалось. В управлении ни одного из пяти человек не оказалось. Председатель (он же секретарь комсомольской организации) Евгений Фимин — в командировке. Командировки — его постоянное место работы, а в управлении он бывает очень редко.

— Как же с общественной работой он справляется? — задаю вопрос. После беседы с секретарем партийной организации, членом месткома, понимаю, что практически — никак. Со-



Демьян Бедный (Ефим Алексеевич Придворов) родился 13 апреля 1883 года в семье крестьянина-бедняка деревни Губовка Херсонской губернии.

Первые стихи Д. Бедного были опубликованы в 1904 году. В его стихах запечатлено время, в которое он жил и творил. Они — «живые рапорты» о революции, гражданской войне, коллективизации, первых пятилетках. Отецественной войне.

В 1923 году Д. Бедный был награжден орденом Красного Знамени. Это было первое в стране награждение писателя. К 50-летию со дня рождения поэт был награжден орденом Ленина.

На снимке: Демьян Бедный.

(Фотохроника ТАСС)

Уясните, что отсутствия при-

130 ДНИ В ДЕНЬ пополнился многомиллионная армия рабочего класса нашей страны. Это вступает в трудовую жизнь молодежь, совсем недавно перенагнувшая порог детского порога школы. Это наши сыновья, дочери.

Кем быть? Какому делу себя посвятить? Куда пойти работать? Все эти вопросы встают перед каждым юношей, перед каждой девушкой, обдумывающим свою жизнь.

И вот, выбрав среди множества различных и интересных профессий самую почетную — инженерию, они трудятся сейчас рядом с нами. Становление молодого рабочего — процесс длительный и сложный. В этот период со стороны наставников необходим дифференцированный подход к различным группам молодежи, индивидуальная работа с каждым новичком.

Эту важную и сложную задачу призваны решать сегодня вы, рабочие наставники, подлинные воспитатели подрастающей смены.

Добивайтесь, чтобы молодые рабочие были достойны славных трудовых традиций старшего поколения, стали достойной нам сменой. Помните, молодым принадлежит будущее».

Собравшиеся в зале строители — лучшие представители большой армии наставников треста и субподрядных организаций. 11 советов наставников объединяют 85 опытных рабочих, инженеров — технических работников и служащих. Значение их работы трудно переоценить. Об этом и рассказывает председатель совета наставников треста В. С. Мистрюков:

«Высокие требования, предъявляемые к наставнику сегодня, показывают, что им может быть только действительно передовой,

коллектив, повысил разряд, приобрели профессии комбайнеров и шоферов.

Лучшим наставником управления «Промстрой-1» является Александр Трофимович Григорьев. Он в управлении с 1969 года, награжден орденом «Знак Почета». Его воспитанник Захаров является лучшим строителем «Главкустанайстрой», профгруппорг.

Кому в городе неизвестно имя бригадира плотников Всеволода Борисовича Якушева. Кавалера ордена «Знак Почета», оп 45 лет является наставником в «Отделстрой». Более 40 учащихся городского профессионально-технического училища прошли трудовую записку в его бригаде. И сейчас В. Б. Якушев руководит комсомольско-молодежным коллективом, на трудовом календаре которого август 1983 года.

#### ♦ ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: НАСТАВНИЧЕСТВО

## МОЛОДОЙ СМЕНЕ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

В этот вечер в Доме культуры «Строитель» было особенно торжественно и многолюдно. Участников слета — опытных рабочих, наставников и молодежь, еще только вступающую в жизнь, встречала музыка, празднично оформленный зал, товарищи по работе. С приветственным словом к наставникам обращается управляющий трестом «Лисаковскрудстрой» Ю. И. Славяк:

«Наставники, — говорилось на XVII съезде ВЛКСМ, — это кадровые рабочие, обладающие высоким мастерством, богатым жизненным опытом... талантливые педагоги. Они по доброй воле, по призыванию души учат молодежь трудолюбиво, мастерству, воспитывают ее на героических

подвиги здоровых интересов и потребностей, повышению общеобразовательного и технического уровня, воспитание ее в духе преданности партии, лучших традиций своего трудового коллектива, в духе высокой ответственности, строгого соблюдения принципов морального кодекса строителя коммунизма.

Хорошо работает совет наставников завода КПД, где председателем является Вячеслав Семенович Пройдисвет. Здесь организовано социалистическое соревнование на звание «Лучший наставник завода». Итоги подводятся ежегодно. Между наставниками и подшефными заключаются договоры на социалистическое соревнование.

Надо отметить, что молодые рабочие под руководством старших товарищей добиваются выполнения норм выработки на 110

Члены бригады — частые гости у довушек, присутствуют на профсоюзных собраниях, участвуют в различных мероприятиях. Со словами мудрого наставника и доброй матери выступала на вечере вручения паспортов учащимся, проживающим в общежитии, член бригады Т. П. Петрова. Интересно прошел совместный вечер «Их труд — пример для молодежи», конкурсе на лучшего по профессии на рабочих местах — на строительстве профилактория ЛГОКа. Члены бригады проводят работу так, чтобы девушки видели, что их ждут на производстве, ждут грамотными специалистами, честными труженицами».

Отметив положительную работу по наставничеству, докладчик остановился и на том, что еще мешает развитию этого движения среди всех коллективов треста, о недостатках в этом направлении.

— Во многих подразделениях советы наставников бездействуют, планов работы нет. Совместным решением администрации, профсоюзной и комсомольской организаций молодые рабочие закрепляются за наставниками и на этом работа по развитию движения наставничества заканчивается. Руководители и общественные организации подразделений треста недостаточно используют возможности индивидуального и бригадного наставничества. Вопросы работы по наставничеству не рассматриваются на заседаниях профсоюзных организаций. Не проводится обучение наставников.

Среди молодежи имеют место нарушения трудовой и общественной дисциплины, совершаются прогулы, опоздания и преждевременный уход с работы. Все это указывает на недостаточный

существовать — просто невозможно. Поэтому и культмассовая и комсомольская работа идет самоотком. Обязательные праздничные мероприятия все-таки проводятся, но об интересном, целенаправленном отдыхе нет и речи. И, похоже, что здесь с этим свыклись. Так, когда в прошлом году закупили пугевку на 22 человека на Южный Урал, даже этого количества не набралось для поездки, да и на любое другое мероприятие собрать людей трудно. Сейчас в управлении ссылаются на отсутствие хорошего помещения для красного уголка, но скоро будет построено новое. Станет ли оно местом отдыха? Пока же имеющееся для этой цели не используется очень редко. И привычки совместно проводить свободное от работы время здесь нет.

### ЕСТЬ ЛИ ВСЕ-ТАКИ ВЫХОД, РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ ОРГАНИЗАЦИИ ОТДЫХА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, НЕ ИМЕЮЩИХ БАЗОВЫХ ДОМОВ КУЛЬТУРЫ?

Думается, что все-таки есть. Работа по организации отдыха должна занимать особое место, она должна стать составной частью всей работы предприятий и учреждений. И как это не звучит странно, чтобы хорошо отдохнуть, над этим нужно хорошо поработать. В первую очередь, культмассовой комиссии. Привычка проводить совместно свободное время сама собой не появится, ее нужно прививать целенаправленно, повседневно. Не ограничиваться раз от разу проведением вечеров по праздничным датам (как это, в основном, делается), а находить свои формы, которые подходят и к условиям работы, и к возрасту работников (последнее особенно относится к ДСУ-50), и уж если организовывать отдых, то так, чтобы на нем было интересно всем, и молодым, и пожилым.

Такая постановка вопроса потребует, конечно, дополнительных усилий от культуртов: инициативы, творчества. А результат не замедлит сказаться. Это можно видеть хотя бы на примере предприятия Западных электрических сетей.

С. СУЛТАНОВА.

политически грамотный, квалифицированный рабочий, инженерно-технический работник или служащий, имеющий опыт работы с молодежью. Его личные качества, авторитет, способность повлиять на подопечного и предопределяют успех дела. Сегодня в нашем зале собрались именно такие люди.

Среди них Виктор Иванович Биличенко, бригадир монтажников управления «Назестальмонтаж», ударник коммунистического труда, член КПСС, победитель социалистического соревнования в десятой пятилетке. Работает в управлении со дня его образования, 14 лет. За это время он воспитал любовь к своей профессии, гордость за высокое звание советского рабочего у 22 молодых монтажников. Среди них Юрий Васильевич Уткин, ныне исполняющий обязанности главного инженера управления. А пришел он 13 лет назад после окончания ГИТУ № 77 г. Рудного в бригаду В. И. Биличенко монтажником 3 разряда.

Сейчас у Виктора Ивановича также имеется подшефный ученик — Леонид Горячев. Вначале у парня не было ни специальности, ни желаний работать, а тем более учиться. Но благодаря постоянной заботе, строгости и отеческой ласке наставника Леонид получил третий разряд монтажника, учится в 41 классе школы рабочей молодежи, вступил в комсомол. Не будь рядом такого человека — подросток мог бы пойти по другому пути.

В качестве слесаря в отделе главного механика работает в «Культбытстрое» с марта 1974 года Яков Антонович Шваб. На протяжении многих лет подтверждает звание «Ударник коммунистического труда», принимает самое активное участие в общественной жизни управления, является активным членом КПД, избирался членом партийного бюро, член жилищно-бытовой комиссии профсоюзного комитета.

Он считает своим долгом помогать молодым рабочим. В настоящее время в управлении работают в качестве слесарей Николай Олейник и Сергей Шевцов. Оба парня прошли обучение мастерству у Якова Антоновича, отслужили в рядах Советской Армии, вновь вернулись в свой

рабочего класса».

Эти слова в полной мере можно отнести к Вальтеру Эристовичу Бахуру, Юрию Васильевичу Еришову, Павлу Михайловичу Лесному, Вячеславу Семеновичу Пройдисвету, Бахыту Багировичу Отарбаеву, Николаю Ивановичу Трунову, Владимиру Николаевичу Пидручиному, Галине Александровне Фадеевой, Лидии Ивановне Хришун, Виктору Александровичу Савельеву, Виктору Ивановичу Войцеховичу, Анатолию Никитовичу Развину, Анатолию Яковлевичу Кудрявцеву, Вере Арсентьевне Кудченко, Владимиру Ивановичу Слободчикову и многим другим, присутствующим на слете».

Рабочий коллектив — это не просто группа людей, объединенных общими интересами и деятельностью, это еще и группа людей, разных по характеру, способностям, знаниям, профессиональному опыту. Система внутренних связей в коллективе сложна и многообразна и добиться ее укрепления нелегко. Участие всех членов коллектива в решении общих производственных задач, совместная борьба с трудностями сплачивает людей, заставляет их острее почувствовать общность интересов, значимость доверенной им работы. В совместной борьбе за успешное выполнение планов и социалистических обязательств усиливается воспитательное воздействие коллектива, повышается его роль в жизни, повседневном труде каждого работника. Одновременно и для коллектива приобретают все большее значение действия каждого труженика, его добросовестность, отношение к труду. И здесь особое внимание следует уделять юношам и девушкам, которые приходят на смену старшему поколению. Что делается в этом отношении в тресте?

В. С. Мистрюков продолжает: «В целях координации деятельности и оказания методической помощи в руководстве движением наставников в этом году обновлен и расширен совет наставников треста. Утвержден план работы, распределены обязанности между членами совета. План работы предусматривает направление усилий наставников на развитие и формирование у

каждому молодому рабочему вручается специально изготовленный сувенир завода КПД. Лучшими наставниками завода являются Василий Захарович Шапко, Владимир Владимирович Долец, Владимир Антонович Юрак. Не случайно многие юноши, отслужив в рядах Советской Армии, стремятся вновь в бригады к своим наставникам, а формовщик Александр Новотеев с любовью и гордостью рассказывал о своей наставнице Галине Александровне Мамоновой на республиканском слете наставников».

Большое воспитательное воздействие на молодежь производят вечера-встречи с ветеранами в автотранспортном предприятии, вечера-чествования передовиков производства в «Промстрое-1».

Полноко организовано наставничество в детских дошкольных учреждениях. Много молодых девушек после окончания средней школы и курсов вливается в ряды воспитателей и от того, как опытные наставники будут передавать им свое мастерство, умение правильно воспитывать детей, будет зависеть, какими дети вырастут.

В детских садах оформлены уголки наставников, уголки советов для молодых. Наставничество учитывается при подведении итогов социалистического соревнования. Среди лучших наставников — Любовь Васильевна Мищук, Ольга Оттовна Келлер, Лариса Аркадьевна Боддырева, Вера Григорьевна Дьячкова, Галина Ивановна Шмидт, Илла Викторовна Витрук, Лидия Михайловна Смирнова, Надежда Ивановна Миронова, Елена Васильевна Назарова, Юлия Кирилловна Коштенко и другие.

С думой о тех, кто поступит в бригаду завтра, строит планы и реализует намеченное бригадирштукатуров «Отделстроя», наставник Полина Филипповна Кириш. Третий год шефствует ее бригада над группой № 14 штукатуров — маляров из ГИТУ № 178. Между группой и бригадой заключен договор на социалистическое соревнование. Итоги подводятся регулярно. Шефство не ограничивается производственной практикой.

уровень работы наставников. Не во всех подразделениях организовано соревнование на звание «Лучший наставник молодежи», не оформляются уголки и стенды наставников, фотовитрины и выставки, посвященные наставникам и их воспитанникам. Здесь есть над чем поработать. И я думаю, что сегодняшней разговору на слете, обмен опытом работы помогут нам выбрать то лучшее в работе по наставничеству молодежи, что закономерно передовыми коллективами, лучшими наставниками и применить затем в своей дальнейшей работе».

Участники слета наставников принимают обращение к молодым рабочим. В целях активизации работы наставников по передаче передового опыта, по воспитанию у молодежи чувства ответственности за выполняемую работу, гордости за свой труд и труд всего коллектива административная и объединенный профсоюзный комитет треста постановляет провести с 1 апреля 1983 года по 1 января 1984 года смотр-конкурс на звание «Лучшее строительно-монтажное управление, предприятие по наставничеству молодежи» среди строительных управлений треста, субподрядных организаций, ремонтно-механического завода и автотранспортного предприятия УАТ «Главкустанайстроя». При подведении итогов будет учитываться процент охвата наставничеством молодых рабочих, выполнение взаимных обязательств, наличие наглядной агитации, проведение торжественных ритуалов, состояние трудовой и производственной дисциплины и другие условия. Коллективы, занявшие призовые места, награждаются Почетными грамотами и денежными премиями.

Завершился слет наставников треста выступлениями участников художественной самодеятельности Дома культуры «Строитель». Но и после него собравшиеся расходиться не спешили. Делились друг с другом своими мыслями, впечатлениями. И, думается, этот вечер останется в памяти и тех, у кого за плечами богатый жизненный опыт, и тех, кто только начинает свой трудовой путь на земле.

И. ПРИСЯЖНИК.



Колыбелью космонавтики называют деревянный дом в старинном русском городе Калуге, где долгие годы жил великий русский ученый К. Э. Циолковский.

Ученый с радостью встретил

победу Великой Октябрьской социалистической революции. В 1936 году в доме, где он проживал почти 30 лет, был открыт мемориальный Дом музея. Небольшой коллектив науч-

ных сотрудников Дома музея активно пропагандирует наследие К. Э. Циолковского.

Почти каждая из записей в книге отзывов посетителей начинается со слов: «Увиденное поражающее...»

А первый космонавт планеты Ю. А. Гагарин, посетивший Калугу вскоре после своего полета, записал: «С большим удовлетворением и большим побывал в доме, где жил и творил Константин Эдуардович... счастлив, что мне первому удалось осуществить мечту Циолковского, завершить труд многих тысяч людей, готовивших первый полет человека в космос».

Дом К. Э. Циолковского стал одним из ценнейших исторических мемориальных памятников нашей страны.

На снимках: общий вид Дома музея; письменный стол в рабочем кабинете ученого.

Фото А. Овчинникова  
(Фотохроника ТАСС)

## Экран ГАИ

За минувшую неделю в городе совершено 29 нарушений правил дорожного движения. Задержаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии Владимир Иванович Сегада (УМР), Александр Сергеевич Мишенькин (АТП), Николай Григорьевич Гурин (Урицкий район), Виктор Васильевич Авдеев (АТП УАТ). На основании Указа Президиума Верховного Совета Каз ССР водители лишены права управления транспортом на срок от 12 до 24 месяцев.

### ★ В СОВЕТАХ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

#### ОБЩЕСТВЕННОЕ ПОРИЦАНИЕ

Состоялось очередное заседание совета общественности 4 и 5 микрорайонов города Лисаковского.

Рассмотрен материал по хищению мыла гражданкой Ткалич Феодосией Степановной.

16 февраля 1983 года, покупая товары в магазине № 29 пятого микрорайона, она припрятала 6 кусков туалетного мыла стоимостью по 35 копеек и пыталась вынести его, но была задержана.

Совет общественности, рассмотрев данный материал, постановил: объявить гражданке Ф. С. Ткалич общественное порицание, а также сообщить по месту ее работы (в ЖКО ЛГОКа).

**П. ХРИПUN,**  
секретарь совета общественности.

### ★ В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ ОБЪЯВЛЕН ВЫГОВОР

На заседании товарищеского суда завода КПД обрешдено постановление формирования формовочного цеха Эдиха Андрея Андреевича, любившего в мидвотрезвие теле 5 марта 1983 года.

Решением товарищеского суда Эдиху А. А. объявлен строгий выговор.

**В. КОРОТКОВ,**  
председатель товарищеского суда.

**В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»**

## ПРОВЕРКА ЗНАНИЙ И ПРАКТИЧЕСКИХ НАВЫКОВ

В марте городским отделом народного образования была проведена комплексная проверка — состояние преподавания и уровень подготовки учащихся средней школы № 1 по гражданской обороне.

Возглавляли комиссию завгруппой К. В. Мартенс и методист Д. Н. Денисов. На дне гражданской обороны присутствовали директор школ города, завучи

и военные руководители. В викторине по гражданской обороне отличные знания показали учащиеся девятих классов Сергей Апельханец, Светлана Дашкевич, Ирина Натарова, учащиеся 10 класса Татьяна Киридина, Виталий Кравец, Александр Дзиковский, Сергей Осипцев и другие.

В эстафете отличились команды 9 «б» и 10 «а» классов. За отличные знания, умение и правильные практические действия, показанные на дне гражданской обороны, приказом начальника гражданской обороны г. Лисаковского 17 учащихся школы удостоены нагрудного знака «Будь готов к граждан-

ской обороне СССР», 12 учащихся объявлена благодарность, 10 учащихся награждены грамотами.

В апреле дни гражданской обороны пройдут и в остальных школах города.

**В. РОДЯКИН,**  
офицер запаса,  
военрук школы № 4.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**СРЕДА, 13 АПРЕЛЯ**  
Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Мультфильмы. 9.15 — «Белый шаман». 2-я серия. 10.30 — Клуб путешественников. 11.20 — Фильм-концерт. 11.50 и 14.00 — Новости. 14.20 — Документальный фильм «Человек в борьбе с огнем». 15.05 — Русская речь. 15.35 — Музыкальная передача. 15.50 — Передача для школьников. 16.35 — Беседы об алкоголизме. 17.05 — Концерт. 17.20 — Стадион для всех. 17.50 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Литературная передача. 19.10 — «Белый шаман». 3-я серия. 20.30

стан. 19.35 — Продовольственная программа — в действии. 19.55 — Увлеченность. 20.30 — Время. 21.05 — «Ключ без права передачи». Художественный фильм. 22.40 — Новости.

**ПЯТНИЦА, 15 АПРЕЛЯ**  
Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Мультфильм. 9.00 — «Объяснение в любви». Художественный фильм. 10.05 — Концерт. 10.45 — Здравницы Красноярья. 11.15 и 14.00 — Новости. 14.20 — Научно-по-

Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 15.55 — Играет Большой симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 16.35 — Дневник коммунистического субботника. 16.50 — Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 17.35 — «Песня-83». 19.05 — «Желаю успеха». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.00 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ГДР.

«Решается на месте». 17.00 — Международная панорама. 17.45 — Мультфильмы. 18.30 — Премьера телефильма «Встреча с Андрониковым». 19.30 — Клуб путешественников. 20.30 — Время. 21.05 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Финляндии. В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 23.25 — Новости.

**Алма-Ата. На казахском и русском языках:** 10.00 — Концерт. 10.30 — Мультфильм. 11.00 — Концерт. 11.25 — Передача Семипалатинской студии телевидения. 12.00 — Передача для октября. 12.25 — Настрочу VIII Спартакиады

Время. 21.05 — Документальный фильм «Посередине Америки». 22.15 — Концерт. 22.40 — Сегодня в мире.

**Алма-Ата. На русском языке.** 16.50 — Арена друзей. 17.35 — Передача Павлодарской студии телевидения. 18.05 — Реклама. 18.20 — Здоровье. 18.45 — Фильм-концерт. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — «Жебе». Сатирический тележурнал. 19.55 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — «Забудьте слово «смерть». Художественный фильм. 22.30 — Новости.

#### ЧЕТВЕРГ, 14 АПРЕЛЯ

**Москва.** 8.00 — Время. 8.40 — Передача для школьников. 9.25 — «Белый шаман». 3-я серия. 10.40 — Фильм-концерт. 11.10 и 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.15 — Рассказы о художниках. 15.45 — Концерт. 16.15 — М. Шолохов. «Тихий Дон». 17.00 — Шахматная школа. 17.30 — Ленинский университет миллионов. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Человек и закон. 19.00 — Международная встреча по футболу. Сборная Швейцарии — сборная СССР. 20.30 — Время. 21.05 — Концерт. 22.35 — Сегодня в мире.

**Алма-Ата. На казахском языке:** 16.45 — Передача Уральской студии телевидения. 16.55 — Литературная передача. 17.35 — «Забудьте слово «смерть». Художественный фильм. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казах-

пулярные фильмы. 15.15 — Сегодня и завтра подмосковного села. 16.00 — Концерт. 16.30 — «Комсомольский прожектор». 16.45 — Концерт. 17.00 — Отзовитесь, горнисты. 17.45 — Наука и жизнь. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт. 18.50 — «Возвращение Максима». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Русский музей. 21.35 — Сегодня в мире. 21.50 — «Поговори-ка ты со мной, подруга семиструнная». Ведущий — народный артист СССР С. В. Образцов. 22.35 — «Книжных дел мастер».

**Алма-Ата. На русском языке:** 16.50 — Фильм-концерт. 17.35 — Наш дом — целина. 18.00 — Педсовет предлагает. 18.45 — Фильм-концерт. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — По родной стране. 19.45 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Литературная передача. 22.40 — Новости.

#### СУББОТА, 16 АПРЕЛЯ

**Москва.** 8.00 — Время. 8.40 — Играет Государственный духовой оркестр РСФСР. 9.10 — 16-й тираж «Спортлото». 9.20 — «Возвращение Максима». Художественный фильм. 11.00 — Для вас, родители. 11.35 — «По Сирию». Кинообозрение. 12.05 — Русский музей. Искусство, рожденное Октябрем. 12.35 — «Радуга». 13.10 — В мире животных. 14.10 — Сегодня в мире. 14.25 — Телеочерк. 14.55 — «Партия — бессмертна нашего дела». Поэтическая композиция. 15.25

2-й и 3-й периоды. 22.20 — Сборная Финляндии — сборная ЧССР. 3-й период. 23.00 — Новости.

**Алма-Ата. На казахском и русском языках:** 10.20 — Издательство «Жалын» — детям (каз.). 10.55 — Экран — детям. 11.30 — Передача Усть-Каме-ногорской студии телевидения (каз.). 12.10 — «Юркины расцветы». Художественный фильм. 1-я серия. 13.15 — Передача Актюбинской студии телевидения (каз.). 13.45 — Воспитываем, учим, учимся. 14.20 — Музыка из оперетт. 15.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 15.30 — Клуб кинопутешественников. 16.25 — Весенние заботы овцеводов. 16.55 — «Салем». 17.50 — Концерт. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Показывает «Казахтеlevision». 19.45 — Камерный зал телевидения. 20.30 — Время. 21.05 — «Секрет племени бороро». Художественный фильм. 22.30 — Новости.

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 АПРЕЛЯ

**Москва.** 8.00 — Время. 8.40 — Документальный телефильм. 9.00 — Будильник. 9.30 — Служу Советскому Союзу. 10.30 — Здоровье. 11.15 — Утренняя почта. 12.00 — Сельский час. 13.00 — Музыкальный киоск. 13.30 — Киножурнал «Наука и техника». 13.45 — Песни Советской Армии. 14.45 — Сегодня — День советской науки. 15.15 — Примите наши поздравления. Музыкальная передача. 16.00 — «От каждого из нас». Передача 7 я из цикла

«Навстречу VIII Спартакиаде народов СССР». 12.55 — На страже тишины. 13.25 — «Серебряный рог Алатау». **На русском языке:** 14.45 — Документальные телефильмы. 15.15 — Патриот. 15.45 — Концерт. 16.35 — Телеспектакль. 17.40 — Концерт. **На казахском языке:** 18.40 — «Терме». 19.05 — Литературная передача. 19.25 — Народная сокровищница. 20.15 — Документальный телефильм. 20.30 — Время. 21.05 — Телефестиваль коллективов художественной самодеятельности.

#### ♦ ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

#### УПОРЯДОЧИТЬ РАБОТУ МАГАЗИНОВ

К нам пришло письмо, подписанное 28 работниками заводов ЖБИ-3 и КПД. В нем поставлен вопрос о пересмотре работы (особенно по времени) виноводочных магазинов. Как нам сообщили из горисполкома, в данном направлении меры уже принимаются и в ближайшем будущем порядок работы виноводочных магазинов будет пересмотрен.

#### Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

Меняется двухкомнатная квартира в г. Дзержинске на равноценную в г. Лисаковске. Обращаться по адресу: 2 мкр., д. 6, кв. 101.

Исполком городского Совета народных депутатов выражает глубокое соболезнование старшему художнику художественно-оформительской мастерской горисполкома Остапчуку И. К. по поводу кончины его матери Малацкой Феклы Игнатьевны.

**15-16-17 апреля** — повая цветная кинокомедия «Звездная командировка», киностудия имени А. Довженко. Сеансы: 15.10, 19.20 — 21 час. «Тристан и Изольда» (2 серия), Англия, Сеанс в 16.50. Новый цветной широкоформатный фильм «Ослиная шкура» — 13 часов.

Меняется двухкомнатная квартира в г. Лисаковске (2 этаж) на однокомнатную в г. Тольятти. Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 1, кв. 7.

\*\*\*

Меняется четырехкомнатная квартира улучшенной планировки в г. Рудном на четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки в Лисаковске. Обращаться по адресу: в Лисаковске — 3 мкр., д. 13, кв. 30, телефон 24-27; в г. Рудном — 50 лет Октября д. 29, кв. 200, телефон 3-15-98.

\*\*\*

Меняется трехкомнатная квартира в Рудном на четырех или трехкомнатную в Лисаковске (4, 5 микрорайоны). Обращаться по адресу: Лисаковск, 5 мкр., д. 25, кв. 51, телефон 41-08; в Рудном — по телефону 3-02-41.

Администрация, партийная, профсоюзная организации управления «Казстальмонтаж» выражают искреннее соболезнование секретарю партийного бюро управления Филиппу В. Н. по поводу кончины его отца

Николая Осиповича

Администрация, партийная и профсоюзная организации паросплавного цеха Лисаковского ГОКа выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины пенсионера, ветерана труда, члена КПСС с 1944 г. Двоглазова Ивана Яковлевича

**НАШ АДРЕС:** Куставайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортиннография. Заказ № 946 — 5000.